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2. osztaly

A tanulé kaddja:

Pontszam:

UTASITAS A TESZT MEGOLDASAHOZ

Az anyanyelvi versenyre készult teszt sszesen husz feladatot tartalmaz, megoldasukra 90 perc
all rendelkezésedre. A feladatlapra ird fel a kododat, majd figyelmesen olvasd végig a
feladatokat! A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg. Ne feledd, hogy végleges
valaszaidat golyodstollal kell beirnod, mivel a ceruzaval irt megoldasokat a javité tanar nem
értékelheti. De tigyelj arra is, hogy munkad attekinthetd, igényes kiilsejii legyen! Ha elobb
befejezted a munkat, nézd at Gjra a megoldasokat, és csendben hagyd el a tantermet!

Sok sikert kivanunk!

Javitotta:




2. osztély

O, be jo itt!... Veteményes kertiink ajtaja megett, melyen a gyimélcsosbe jarnak, a
sovényt vastagon befutotta a komld, amely altalfonddik egy szép kokényfacskara, és ezen
nyéjas boltozat alatt 4ll az én kis asztalkdm, amelynél oly joizli az olvasas. Ide lopom magamat
sok vasarnap délutanjan és sok koran reggelen, mikor senki sem lat, senki sem bant. Itt olvasok

orozva, itt irok, itt sirok orozva.

O, te kedves zo6ld setétség, titkaim meghittje! Mely édes alattad az abrandozas,
szabadabb alattad a pihegés, s midon alad érek, malomkdnyi nehéz teher esik le mellyemrol. A
napsugarok csak hellyel-hellyel sitnek papirosomra, és baratsagos csalfasdggal latszanak
hozzam beleselkedni... egy komldszar nyajasan s hizelkedve nyulik altal hozzam vallamon

keresztil, s latszatik esmért baratnéjat atolelni...

O, be jo itt! Ez a hely engem oly jo szivvel fogad, masok — télem mind idegenek...
Kedves szomorusagu dongéasa hallik a méhecskéknek, melyeknek kasai tdl a sévény mellett
vagynak kirakva, baratsdgos mormolasuk olyan, mint a forrads alomhozé csergedezése... Néha

egy eltévelyedett, 1ézengé méh rovid latogatast ad hajlékomban...

Karman Jozsef: Fanni hagyomanyai, részlet

1. Mit jelent a szévegben emlitett orozva fogalom? Valaszod ird a vonalra!

Megoldas:

2. Hatarozd meg az orozva sz6alak szofajéat!

3. Ird ki a szoveg els6 bekezdésébdl a névutos szerkezeteket!

4. Hatarozd meg a kovetkez6 0sszetett szavak tipusat!

joizti—

alomhozé —

5. Fiiggbleges vonallal bontsd morfémaira a kovetkez6 szavakat!
befutotta

daltalfonddik

6. Hany tagmondatbdl all a fenti sz6veg utols6 mondata?
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7. Milyen méssalhangzo6torvény megy végbe a kovetkez6 szavakban?

gyumolcsosbe —

délutanjan —

setétség —

rajzszeg —

8. Mindsitsd a kiemelt szavakat szofaji és mondatrészi szerepuk szerint!

SZOFAJ MONDATRESZ

mOogotte

befutotta a komlo
vastagon befutotta
oly jéizii az olvasés
ide lopom magamat

9. ird a vonalra a kovetkez6 szavak egy szinonimajat!

dong —

hagyoméany —

hajlékomba —

mormolas —

10. Keresd ki a fenti szovegbdl, és ird a vonalra azokat a szoalakokat, amelyekben

birtoktobbesito jel van!

11. Keresd ki, és ird a vonalra a kovetkez6 mondat magas hangrendii szavait!
A napsugarok csak hellyel-hellyel siitnek papirosomra, és baratsagos csalfasaggal latszanak

hozzam beleselkedni...

12. Irj ki négy régies kifejezést a fenti szoveg masodik bekezdésébol!
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13. A fenti sz6veg mely mondatara vonatkozik a kovetkez6 agrajz?

meJ miJl miJ2 T hH iH

miJ

Megoldas:

14. Ird a vonalra, melyik képzénk alakjait ismered fel az alabbi szavakban? Keretezd is be
Oket!

kokényfacska, asztalka

Megoldas:

15. Az 6rém szot sokféleképp tudjuk hasznalni. Képezz az 6rom szoval egy-egy 0sszetett
sz0t, az egyikben elétagként, a masik szoban utotagként szerepeljen!

Az 0rom sz0 elétagként szerepel:

Az 6rém sz utdtagként szerepel:

16. Az olvas igébdl képezz befejezett melleknévi igenevet, és foglald mondatba!l

A melléknévi igenév alakja:
Mondat:

17. Képezz a kovetkezé képletnek megfelelé szot!

to+ képzo+ képzo+ képzd =

18. Mit roviditenek a kovetkez6 mozaikszavak? Kosd 0ssze ¢ket a megfeleld szoalakkal!

MTA — Magyar Nemzeti Bank
MTI — Magyar Nemzeti Tanacs
MNB — Magyar Tudomanyos Akadémia
MNT — Magyar Tavirati Iroda
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19. Mi a killonbség az aru és aru szavak kozott? Foglald mondatba 6ket!

20. Mely kézmondasunkat rejti a kovetkezd kép? Ird a megoldasodat a vonalra!

Megoldas:
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JAVITASI KULCS A 2. OSZTALYOS TESZTHEZ
(2023. évi kozsegi Magyar Nyelvi és Nyelvhelyességi Verseny)

titokban, titkon, lopva

(Barmely helyes valasz elfogadhato.)
hatarozdi igenév

ajtaja megett, boltozat alatt

joizii: alarendeld, jelzds

alomhozo6: alarendeld, targyas

bel futl ottl a

1 1 3 4
altal| fon| 6dik

1 1 2

1

gyumaolcsosbe — zOngésség szerinti részleges
hasonulas

délutanjan — dsszeolvadas

setétség — dsszeolvadas

rajzszeg — massalhangzo-kiesés

mogotte: helyhatarozszo, helyhatarozo
befutotta a komlo: fénév, alany

vastagon befutotta: melléknév, modhatarozo
oly jéizii az olvasas: melléknév, allitmany
ide lopom magamat: visszahaté névmas,
targy

dong: pl. zimmdg

hagyomany: szokas, tradicio

hajlékomba: pl. hdzamba, lakasomba
mormolas: pl. suttog, halkan beszél,
sutyorog

(Més, a fenti jelentéseket visszaadd megoldas
is elfogadhatd.)

titkaim, kasali

hellyel, sltnek, és, beleselkedni
hellyel-hellyel, setétség, mellyemrél,
napsugarok, papirosomra, beleselkedik, altal,
latszatik, esmert, baratnéjat, midén

Néha két eltévelyedett, 1ézengé méh rovid
latogatast ad hajlékomban...
kokényfacgka,) asztali®)

kicsinyit6 kepzo

elétagban: pl. 6romoda

utotagban: pl. karorom

(Mas helyes megoldas is elfogadhat6.)
olvasott; PI. Az altalam olvasott konyv
nagyon érdekes.

(Barmely helyes megoldas elfogadhatd.)
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1

1
2x05=1
2x05=1
2x05=1
1
4x0,25=1
5x020=1
4x0,25=1
2x05=1
4x025=1
10x0,1=1
1
2x05=1
2x05=1
2x05=1



17. pl. hazasités
(Més helyes megoldas is elfogadhato.)
18. MTA — Magyar Tudomanyos Akadémia
MTI — Magyar Tavirati [roda
MNT — Magyar Nemzeti Tandcs
MNB — Magyar Nemzeti Bank

19. PI. Levettem az arut a polcrdl.;
A sajt és a tej kiilonboz6 aru: az egyik
dragabb, a masik olcsobb.
(Béarmely helyes vélasz elfogadhatd.)
20. Nem latja a fatol az erd6t.

2. osztély

1
4x0,25=1
2x05=1
1



